
1. 
Název treku    Chřiby 

2. 
Stát, pohoří, 
logický cíl 

Česko – Zlínský kraj 

3. 
Čas a převýšení 

3 dny, 71,5 km, převýšení 2095 m 
1.den: Kvasice-Bunč (21,7 km, + 610 m), 2.den: Bunč-Staré Hutě 
(23,8 km, + 830 m), 3.den: Staré Hutě-Koryčany (26 km, + 655 
m) 

4. 
Obtížnost treku 

lehká až středně těžká 

5. 
Doporučené 
období 

březen – listopad 

6. 
Východisko 

Kvasice, parkoviště u náměstí: 49.2425553N, 17.4696406E 
 

7. 
Možnosti 
příjezdu 
 

Autobusem ze Zlína, z Kroměříže nebo z Uherského Hradiště 
 

8. 
Popis treku –  
charakteristika, 
aktuální údaje, 
vlastní dojmy 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.den: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    Z geomorfologického hlediska patří Chřiby do podsoustavy 
Středomoravské Karpaty a dělí se na dva podcelky: Stupavskou vrchovinu 
a Halenkovskou vrchovinu. Celková délka pohoří je přibližně 35 km 
s orientaci od severovýchodu k jihozápadu s největší šířkou 10 km. Na jeho 
území byl v roce 1996 vyhlášen Přírodní park Chřiby o rozloze 260 km2, ve 
kterém se nachází celkem 6 přírodních rezervací a 23 přírodních památek. 
Svou polohou jsou Chřiby hranicí mezi národopisnou oblastí Haná na 
severu a národopisnou oblastí Slovácko na jihu. Z geologického hlediska je 
pohoří tvořeno zvrásněnými paleogenními pískovci, jílovci a slepenci, 
občas vystupujícími v podobě nádherných osamělých skalních útvarů. 
Kolem nich vede třídenní trek z Kvasic do Koryčan.  
     Kvasice (klasicistní zámek, zámecký park s mohutným ořešákem, který 
má obvod kmene přes šest metrů). Modrá TZ jižním směrem k rozcestí 
Kopaniny, kde vcházíme do Přírodního parku Chřiby. Pokračujeme po 
modré lesními cestami občas trochu obtížnějším terénem kolem Panenské 
studánky k rybníčkům Sázenky a v souběhu se žlutou (Okruh tří dědin) se 
napojíme na Spáčilovu naučnou stezku. Na křižovatce u silnice opustíme 
modrou značku a přes silnici jdeme po naučné stezce náročnější trasou 
přes zařízlá údolí do první atrakce etapy, kterou je Ranč Kostelany. Nabízí 
posezení ve stylové restauraci Saloon, vyjížďky na koních a bohaté 
možnosti sportovního vyžití. Ve westernovém městečku jsou nejen 
indiánská týpí, naučná stezka s kovbojskou tématikou a legendami 
Divokého západu, ale i pětimetrová rozhledna s výhledem po celém areálu. 
Po prohlídce a případném občerstvení (mají např. vynikající mexické 
fazole) se vydáme na další úsek, který vede po neznačené cestě 
jihovýchodním směrem přes osadu Hrbačky a lesní pěšinou údolím 
Kudlovického potoka k Rozsypalově lesní osadě a k rozcestí Kudlovická 
dolina. Tady si dopřejeme odbočku o délce 1,5 km (tam a zpět) k přírodní 
památce Budačina. Jedná se o překrásné skalní útvary tvořené pískovci a 
slepenci. Nejvyšší blok je 12 metrů vysoký a 15 metrů široký. Na Velké 
skále mají lezci vyznačeno 52 cest a na Malé skále je jich celkem 13. Jde o 
terén nabízející lezeckou všehochuť. Protože při treku si nejspíš neneseme 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2.den: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

lezecký „matroš“, tak si skály jen prohlédneme, nafotíme a pokračujeme 
zpět na křižovatku v Kudlovické dolině a dál západním směrem po 
rozmanité Spáčilově naučné stezce, pojmenované po kvasickém učiteli a 
spisovateli. Jejím hlavním smyslem je představit návštěvníkům veškerou 
chřibskou přírodu. Na křižovatce značených cest si nemůžeme odpustit 
odbočku po červené značce k dalšímu skalnímu útvaru, kterým je přírodní 
památka Komínky. Na 40 metrů dlouhou vrcholovou skálu vede strmý 
výstup, jsou na ní vytesány kamenné schody a kdo netrpí závratí, tak ho 
odmění parádní výhledy. I zde mají lezci vyznačeno celkem 21 většinou 
hodně obtížných cest. Poslední úsek naučné stezky nás dovede do cíle 
první etapy treku, kterým je Lesní penzion Bunč s vyhlášenou restaurací. 
Celková délka první etapy je 21,7 km s převýšením 610 metrů. 
     Od Bunče, který je významnou křižovatkou pěších i cyklistických 
značených cest na hřebeni Chřibů, se vydáme po červené západním 
směrem a hned po 650 metrech odbočíme z trasy vlevo na Jeřabčinu skálu 
(tam a zpět 600 metrů). Její tři skalní bloky jsou vysoké přes 12 metrů a je 
z nich parádní výhled do kraje. Červená hřebenovka pokračuje 
jihozápadním směrem a po levé straně je vidět další zajímavost Chřibů, a 
to most nedokončené „baťovské“ dálnice. Tato plánovaná dopravní tepna 
napříč republikou nebyla vinou 2. světové války dostavěna. Od Bunče 
směrem k obci Zástřizly je možno zahlédnout celou řadu mostních 
konstrukcí, náspů, propustek a podchodů pro zvěř, které měly být součástí 
této dálnice. Naše trasa ale pokračuje stále po červené k další křižovatce, 
ze které už je jen dvousetmetrový výstup na nejvyšší vrchol Chřibů, kterým 
je 587 metrů vysoké Brdo se zbytky valového opevnění z doby bronzové. 
Na jeho vrcholu je sezónní stánek s občerstvením a především 24 metrů 
vysoká kamenná rozhledna s nádherným kruhovým rozhledem, v němž 
vyniká na jižním obzoru hrad Buchlov. Škoda jen, že celá vyhlídka je 
zasklená bez možnosti otevřít okna, která jsou pro fotografování mírně 
řečeno nevhodná. Na Brdu odbočíme z hřebenovky jižním směrem po 
modré do obce Salaš, ve které za obecním úřadem odbočíme vlevo po 
zelené a vystoupáme sto výškových metrů k rozhledně, která má podstatně 
modernější tvar než Brdo. Tvarem připomíná dvě do sebe zakleslé 
sedmičky, na nichž jsou vyhlídkové plošiny. Tato volně přístupná rozhledna 
byla otevřena v srpnu 2015 a je z ní vidět Velehrad, Uherské Hradiště a za 
dobré viditelnosti celý hřeben pohraničních Bílých Karpat. Ze Salaše 
pokračujeme po zelené k rozcestí Dubový díl a rozcestí Pod Břesteckou 
skalkou. Koho zaujaly pískovcové skály Chřibů, tak určitě neodmítne další 
odbočku, a sice 400 metrů strmý výstup na Přírodní památku Břestecká 
skála. Jedná se o členitý skalní masív, na šesti věžích je celkem 66 
lezeckých cest, z nichž některé mají obtížnost až 9.stupně UIAA. Na věži 
Hlavní kámen je turisticky přístupná vyhlídka. Z rozcestí, na kterém je i 
výborná restaurace, nás povede zelená značka trochu náročnějším 
terénem k nejnavštěvovanějšímu místo Chřibů, kterým je nikdy nedobytý 
hrad Buchlov ze 13. století. O jeho historii, současnosti i zajímavostech je 
toho napsáno tolik, že je v tomto popisu vynechám. Kdo má dosti chuti a 
sil, může si dát „kolečko“ 3,2 km po naučné stezce Okolo Buchlova s 
dalším zajímavým skaliskem Čertovo sedlo. A od Buchlova nás červená 
značka vede severním směrem k rozcestí Buchlovský kámen. 
Třistametrová žlutá odbočka vede k Velkému a Malému Buchlovskému 
kameni, což jsou další nádherné pískovcové útvary Chřibů. Žlutá značka 
pokračuje západním směrem k rozcestí, ze kterého nás už zelená dovede 
do cíle druhého dne – do Starých Hutí. V této malé rekreační obci je 
k dispozici ubytování v nově otevřeném penzionu Chřiby (500,-Kč/os/noc). 
Možno využít i motorest Samota (4 km). Nabízená trasa druhého dne měří 



 
3.den: 
 

23,8 km a má převýšení 830 metrů. 
     Trasa třetího dne treku vede po zelené zpět na hřeben pohoří k rozcestí 
Vlčák. Dnešní soukromá samota Vlčák byla původně poštovskou stanicí, 
ze které byla na konci 19. století zřízena turistická útulna. Necelých 600 
metrů odtud je geologicky zajímavá Gavendova skála. Naše trasa vede po 
modré jihozápadním směrem k motorestu Samota s možností občerstvení 
a dál přes hlavní silnici pod zříceninu hradu Střílky. Na 11 zastaveních 
naučné stezky v okolí zříceniny jsou informace o historii hradu, ale i o 
zajímavostech živé i neživé přírody. Vlastní výstup na zříceninu ale moc 
zajímavý není. Z rozcestí U Zeleného obrázku půjdeme po zelené značce 
na jih k daleko hezčí zřícenině, kterou je hrad Cimburk. Ale ještě před tím 
odbočíme ze zelené neznačenou cestou (280 m) k druhé zelené a po ní 
k rozcestí Pod Ocáskem. Červená značka vede k dalšímu přírodnímu 
skvostu Chřibů, kterým je Přírodní památka Kazatelna. Jedná se o 
šestimetrovou osamocenou skalku z magurského pískovce, na jejíž vrchol 
vedou vytesané schody k železnému kříži, ale pozor: bez zábradlí. 
Provozovatelé geocachingu tam ale musí (třeba po kolenou), mají tam 
svou „kešku“. Z rozcestí U Mísy, kde je funkční studánka a turistický 
přístřešek je možno po červené navštívit další skalní atrakci, kterou je 
Přírodní památka Kozel. To už je pořádný „kus šutru“. Mohutná bizardní 
skalní věž je vysoká 22 a široká 18 metrů. Představuje skutečný 
horolezecký ráj s 57 čerstvě přejištěnými cestami. Ovšem „keška“ na jejím 
vrcholu je pro běžné smrtelníky nedostupná. Prohlédneme Kozla ze všech 
stran, nafotíme a vrátíme se na křižovatku U Mísy, odkud nás zelená 
dovede až ke zřícenině hradu Cimburk. Celkem bezpečná prohlídková 
trasa vede přes pozůstatky hradního paláce a obranných prvků, jež se tyčí 
až do výšky 16 metrů. Pozoruhodné je torzo hradní kaple a nejhezčí částí 
prohlídky je vyhlídka z šíjové hradby na hřeben Chřibů. Hrad pravidelně 
hostí řadu kulturních akcí i mezinárodní workshopy a wordcampy. Je zde 
možnost občerstvení i zakoupení suvenýrů. Z Cimburku pokračujeme po 
zelené k poslednímu skalnímu útvaru na našem treku. Je to Pečínkova 
skála, která je zajímavá zejména pověstí o loupežníku Pečínkovi, který si 
na ní ve skalních puklinách ukrýval nakradené věci. Zelená značka se 
kroutí lesními cestami severozápadním směrem dolů ze svahů Chřibů k cíli 
našeho treku – k městu Koryčany. To nabízí koupaliště, kemp, nepřístupný 
zámek, turistické informační centrum a samozřejmě řadu občerstvovacích 
možností. Trasa posledního dne má celých 26 km a převýšení 655 metrů. 
Autobusy z koryčanského náměstí jezdí do Brna, do Zlína, do Kroměříže i 
do Uherského Hradiště. Na vlak se ale musí 6 km do sousedních Nemotic.       

9. 
Výstroj a 
výzbroj  

pevná obuv, vodě odolná bunda, teleskopické hole  

10. 
Občerstvení, 
ubytování 

viz popis treku 

11. 
Mapy 

mapa KČT: č.89-90 – Slovácko, Chřiby a jižní Haná 
 

12. 
Odkazy 

www.mapy.cz, webové stránky jednotlivých míst 

13. 
Zpracovatel, 
datum absolvo- 
vání treku 

 Mgr. Václav Průcha, vůdce VHT, oddíl VHT Trek KČT Tábor (18 
členů), 19. – 21. 8. 2024 
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